

斗法 EURO2016 FRANCE 2016欧洲杯专题



球迷成为葡萄牙队的“第12人”。 东方IC供图

要上头条，打入内部再靠演技

志愿者混入，葡萄牙首发合影有12人

本报特派记者 李志刚
7月7日发自法国

此前一天，本报刚刚报道，由于数次有球迷进场与球员合影，欧足联及本届欧洲杯组委会一方面责成各个赛区加强安保措施，另一方面也要求球员尤其是重点球员，不要太过配合，因此这种配合已经助长了

球迷的情绪和决心。看上去，准备工作都已经就绪，但“堡垒总是从内部被攻克的”，在欧洲杯半决赛葡萄牙与威尔士赛前，又一名球迷得逞了。

本届欧洲杯，每一场比赛开始之前，都安排了一次简短而热烈的现场表演，借此展示对阵双方所在球场的名字，为烘托赛事气氛起到了很好的作用，担任表

演的是各个参赛城市招募的志愿者，一般都是非常年轻的中学生。这一次在里昂，表演结束之后，一名“胆大包天”的小伙子并未跟随大部队走出球场，而是径直地走向了正在合影的葡萄牙队，在他尝试着“挤”进11人的球队并站在C罗旁边合影时，被另一名葡萄牙国家队球员挤了出来，无奈之下这位小

球迷只能站在首发阵容的旁边，在C罗的左边稍显尴尬地站着。

完成了球队合影的C罗这才注意到身旁的小球迷，意识到他们的队中混进了第12人之后，C罗被逗得哈哈大笑，随后C罗摸了摸这位小球迷的头。早就做好了准备的小球迷，从裤子口袋里掏出了手机，满足了

与C罗合影的愿望，并与其拥抱之后，这位小球迷才心满意足毫发无损地离去。

对于这件事，除了责成今后的比赛“引起警惕”之外，欧足联也没有太好的办法：一是处罚小球迷容易引起公愤；二是这已经是里昂在本届欧洲杯承办的最后一场比赛，而且这里也没有“最佳赛区”评比。

杜兰特离开了俄城，韦德也走了。北京时间7月7日，韦德通知公牛，自己将以自由球员身份加盟。这意味着，闪电侠同迈阿密13年的缘分走到尽头。事实又一次证明，在NBA，一切都是生意，谈感情，你就输了。

风雨多年，没盼来海枯石烂

韦德加盟公牛，同热火缘分到头

本报记者 刘伟

说好的尊重，迟迟不来

韦德很想在迈阿密终老，但他，更想得到一份尊重。

2015年，韦德与热火签订了一年2000万美元的短约。这个夏天，在千万合同满天飞，工资帽大幅上调的背景下，韦德希望能得到一份大合同。

韦德已经34岁，巅峰已过，但在上赛季季后赛首轮，他依旧能在关键时刻帮热火力挽狂澜。最重要的是，作为在热火效力13年、拿到3个总冠军的队魂，他期待能在生涯结束之前，得到球队尊重以及一份补偿。要知道，在13年漫长的热火生涯中，为了球队大局，韦德多次主动降薪，从来没有成为过球队年薪最高的球员。

但是，热火总经理莱利，并不愿意给韦德一份长约。尽管莱利开出的价码，从最初的一年1000万美元涨到2年5200万美元，但这并不能打动韦德。韦德更希望一份长约，希望热火给自己应有的尊严，把自己当作一员殿堂级巨星，像科比那样退役。双方谈判最终破裂，韦德跳出合同成为自由

球员。在一番考察后，决心落叶归根，回到家乡芝加哥。

冷血的莱利，另有打算

韦德离开之后，精于算计、冷酷无情的帕特·莱利，成为千夫所指的对象。然而在其位谋其职，作为一名职业经理人，神算子莱利考量的不是忠诚、感情，而是这支球队长远的发展。

莱利不愿意给韦德一份长约，一方面觉得他年事已高，围绕其建队冲冠，可能性微乎其微，另一方面，他更想通过压缩韦德的薪资和合同期限，来豪赌2017年自由球员市场。

2017年自由球员市场，比2016年更加疯狂。库里、保罗、威斯布鲁克、格里芬、杜兰特，随便挑出一个都是天王巨星，并且明年联盟工资帽要比今年更高。如果用长约签下韦德，热火再容纳另外一员巨星会变得异常困难。

事实上，在同韦德续约谈判的过程中，莱利也在豪赌。他赌这位效力迈阿密13年的老将不会轻易离开，毕竟这里有韦德的家，有他的荣耀，有属于他的朋友圈。他豪赌韦德三十四岁的年纪，没勇气在另外一个崭新的城市另起炉灶，不幸的

是，这一次神算子失算了。

落叶终归根，前景难料

毫无疑问，韦德在加盟公牛这件事上，表现出了自己倔强的一面。尽管芝加哥是他的故乡，但他对这里的了解，却比不上迈阿密，最重要的是，在重建中的公牛，韦德可能要继续做出牺牲。

韦德在芝加哥的贫民窟中长大，家庭支离破碎，母亲沉迷毒品和酒精，身边都是黑帮。当韦德在芝加哥的亲朋友好听说他选择公牛的消息后，第一反应并不是开心，而是震惊。他们无法理解，他在效力迈阿密13年后，说走就走了。

对公牛而言，韦德的到来，弥补了罗斯离去后球星的空缺，票房有了保证，但韦德却不得不面对同朗多、巴特勒兼容的问题。众所周知，朗多是联盟有名的刺头，同所在的球队屡屡发生矛盾。上赛季，他在国王同老帅卡尔闹掰，进而转投公牛。韦德和自己的团队也很担心在加盟公牛后，能否同这样一位刺头共处。

此外，韦德、巴特勒和朗多，都是需要占有大量持球时间的球员，三人同时坐镇公牛后场，球员怎么分配，也是个很棘手的问题。



韦德与效力多年的热火说再见。